

**Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу К.Р. Комоцкого «Обучение приемам
самозащиты без оружия на основе факторов интенсификации
профессионально-прикладной физической подготовки курсантов в
учреждениях образования МВД Республики Беларусь» на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 –
теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки,
оздоровительной и адаптивной физической культуры**

Комоцкий Кирилл Романович закончил БГУФК в 2012 году по специальности «Тренерская деятельность по дзюдо». С 2013 по 2015 год обучался в магистратуре по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. С 2012 по 2015 год работал в должности преподавателя кафедры спортивной борьбы БГУФК. В настоящий момент проходит службу в органах предварительного следствия в должности старшего преподавателя кафедры тактико-специальной подготовки Института повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь.

В период с 2015 по 2021 год К.Р. Комоцкий обучался в аспирантуре БГУФК в форме соискательства по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. В процессе обучения в аспирантуре К.Р. Комоцкий своевременно сдал кандидатский экзамен по специальности, получив оценку 9 (девять) баллов, кандидатские экзамены по философии и методологии науки, основам информационных технологий, английскому языку были сданы в период обучения в магистратуре с оценкой 8 (восемь) баллов. По результатам итоговой аттестации Комоцкого К.Р. на государственной аттестационной комиссии, представленное диссертационное исследование получило положительную оценку и было рекомендовано к защите в трехлетний срок.

С ноября 2015 года по апрель 2017 К.Р. Комоцкий работал под научным руководством доктора педагогических наук, профессора Масловского Е.А., однако в связи с резким ухудшением состояния здоровья научного руководителя и прекращением им трудовой деятельности по состоянию здоровья, с июня 2017 года Комоцкий К.Р. работает под моим научным руководством. Диссертационное исследование проводилось в соответствии с индивидуальным учебным планом аспиранта в установленные сроки.

В процессе работы над диссертацией К.Р. Комоцкий проявил себя как высококвалифицированный специалист, вдумчиво и добросовестно подходил к проведению работы и анализу ее результатов. Соискателем успешно решались организационные вопросы при выполнении диссертационного исследования. Следует отметить самостоятельность Комоцкого К.Р., хорошую теоретическую подготовку и понимание предмета исследования, тщательное выполнение диссертационной работы.

Диссертационное исследование Комоцкого К.Р. посвящено проблеме, носящей в высшей степени актуальный характер – на сегодняшний день органы, входящие в систему обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь, к которым относятся также органы внутренних дел, стоят на переднем крае борьбы с угрозами и вызовами современного мира. Профессионально-прикладная физическая подготовка курсантов учреждений образования МВД Республики Беларусь направлена, главным образом, на формирование у молодых сотрудников органов внутренних дел физической подготовленности к эффективному и правомерному применению приемов самозащиты без оружия для пресечения правонарушений, задержания лиц их совершивших, защиты жизни и здоровья граждан от противоправных посягательств и обеспечения собственной безопасности. Вместе с тем, современные тенденции развития общества таковы, что уровень физической подготовленности абитуриентов, желающих обучаться в учреждения образования МВД Республики Беларусь, является невысоким, в связи с чем традиционные подходы к обучению курсантов приемам самозащиты без оружия позволяют не в полной мере эффективно осуществлять профессионально-прикладную подготовку курсантов.

В результате проведенного исследования Комоцкому К.Р. впервые в области профессионально-прикладной физической подготовки курсантов силовых ведомств удалось разработать средство объективной оценки уровня владения приемами самбо – программно-аналитический комплекс. Выявленные соискателем факторы интенсификации обучения курсантов приемам самбо в процессе профессионально-прикладной физической подготовки учитывают особенности ее организации и позволяют формировать у обучающихся физическую готовность на уровне, обеспечивающем эффективное и правомерное применение физической силы в профессиональной деятельности.

Содержание диссертационной работы, а также используемые методы исследования и интерпретация полученных результатов свидетельствуют о владении Комоцким К.Р. методологией научного познания как на философском и общенаучном уровнях, так и на конкретно-научном и технологическом уровнях. Соискатель имеет свыше 23 публикаций, из которых 6 из перечня научных изданий, рекомендованных ВАК для опубликования результатов диссертационных исследований, в том числе 3 единоличных публикаций. Научная квалификация Комоцкого К.Р. соответствует ученой степени кандидата педагогических наук.

Диссертация Комоцкого К.Р. «Обучение приемам самозащиты без оружия на основе факторов интенсификации профессионально-прикладной физической подготовки курсантов в учреждениях образования МВД Республики Беларусь», выдвигаемая на соискание ученой степени по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры хорошо структурирована, имеет целостный и завершенный вид, а также элементы научной новизны. Структура, оформление и научный уровень диссертации соответствует установленным требованиям.

Диссертационная работа Комоцкого Кирилла Романовича соответствует требованиям, установленным ВАК Республики Беларусь и рекомендуется к защите в совете по защите диссертаций К 23.01.01 на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
профессор
28.02.2023



А.М. Шахлай

